Анализ работы декады  природоведения, краеведения, экологии .

       Декада проходила с 29.09 по 10.10.2008 г.Все мероприятия проводились в установленный планом срок

         Открытый урок 02.10.08 проводился  на тему «Вода». Все этапы урока были взаимосвязаны, прослеживалась познавательная активность детей; рабочая обстановка была доброжелательная. Рассказ учителя сопровождался использованием яркой наглядностью, опираясь на анализаторы. Материал подобран с учетом индивидуальных особенностей детей данного возраста. Задачи  реализовывались благодаря использованию практического метода работы, в сопровождении мультимедиа. Выбранная тема соответствовала программному материалу, были даны четкие инструкции с опорой на наглядность. На уроке прослеживалась коррекция психических функций через тщательно подобранные задания, работа дифференцировалась с учетом учебных возможностей детей. Это способствовало выполнению задач урока. 

          К декаде был запланирован  и проведен  09.10.08 открытый  урок   Звездиной Ф.Х на тему: «Прошлое и настоящее глазами эколога»
 На уроке  окружающего  мира  для повышения учебной мотивации  детей   использовалась яркая наглядность,  с помощью  которого учащиеся могли наглядно  увидеть изучаемый материал. Для развития речи учащихся и более доступного усвоения изучаемого материала  учитель использовала  сообщения детей ,которые обогащали словарь детей не только научными терминами ,но и способствовали более широко изучить материал по теме. При выполнении заданий работа  по изучению нового материала  проводилась  в группах , которые были сформированы педагогом с учетом совместимости и коммуникабельности  детей.

         Урок  Звездиной Ф.Х. характеризуется  четкостью и взаимосвязанностью всех этапов, прослеживалась доброжелательная  взаимосвязь  учителя и учащихся .
      10.10.08  проводилось открытое занятие на тему «Природа наш дом»        Минкаги-

ровой Р.А..
          Мероприятие носило занимательный и познавательный характер, соответствовало возрастным особенностям  учащихся. Задания были подобраны на коррекцию и развитие ВПФ  через игру «Найди животное» . Коррекция и развитие межличностных отношений проходило на основе   работу в парах, которая составлялись на основе психологической совместимости детей ,инсценировку .Дети определили экологическую значимость охраны природы через правила поведения в ней. На мероприятии использовались музыкальные зарисовки, звуки природы , песни ,которые способствовали развитию слухового и эстетического  восприятия и  интереса к проводимому предмету. Для реализации задач учитель использовала яркую наглядность, использовались технические средства обучения, мультимедиа. В подготовку и проведение мероприятия привлекались обучающиеся 4в класса.  Воспитателем была дана оценка  работе каждому ученику .Благодаря спокойному тону и доброжелательной обстановке на занятии воспитывалась положительная мотивация ребят к учебе.  

      07.10.08 Проводился день открытых дверей . Не все педагоги приняли в нём участие так как по расписанию в этот день не у всех был урок ознакомления с окружающим миром. В будущем необходимо при планировании декады ставить акцент на то, что в День открытых дверей все педагоги проводят урок ознакомления с окружающим миром, чтобы была возможность обмена опытом через посещение уроков друг у друга.
    06.10.08  Проводилась по параллелям викторина «Знатоки природы» среди 1-4 классов. Выявились самые лучшие «Знатоки природы.»среди остальных  детей . Победители викторин по классам должны были участвовать в Конкурсе «Лучшие знатоки природы», но конкурс был отменён в связи с карантинными мероприятиями. Дети ,которые активно участвовали в викторине и набрали наибольшее количество баллов, были награждены похвальными грамотами. Грамоты были вручены на праздниках «Осенний марафон», который проходил в каждом классе.
     С 29.09 по 06.10  каждый класс под руководством воспитателей работал над оформлением газет «Хочу всё знать».  06.10 была оформлена выставка газет. Все классы приняли активное участие в выставке газет. Газеты 2а, 3б, 2г, 3г отличались экологической направленностью , газеты 2в, 4а, 4б,  3в несли познавательную информацию,  знаниями краеведения отличались газета 4в класса газета 2б класса отличалась оригинальностью оформления. В выставке приняли участие все первые классы.  Они оформили газеты в виде кроссвордов. Подготовительный класс оформил коллаж «Кто где живёт, что где растёт».  
Все газеты были эстетически оформлены, несли полезную и познавательную  информацию по тематике декады.
     Ко  дню открытых дверей была организована выставка работ из природного материала, где принимали участие и дети  обучающиеся на дому .(Батыгина Анна 3 в класс). Были выставлены работы детей и совместные работы детей с родителями.
   В связи с карантинными мероприятиями не была проведена Своя игра «Сохраним родную природу» для 2-х классов. Так же подведение итогов, которое планировалось провести на празднике «Осенний марафон», пришлось проводить по классам. 
Вывод:
      Запланированные мероприятия проходили в срок с достаточным уровнем подготовки.

     В мероприятиях декады были задействованы все обучающиеся, каждый ученик мог принять участие в выставке поделок, оформлении газет, подготовке праздника «Осенний марафон» 
     По отзывам педагогам все мероприятия прошли на хорошем методическом уровне и получили положительную отметку.
Рекомендации:

   Продолжить работу в организации декад в таком режиме.
                                                                                         Руководители МО Филиппова О.В,  Слабышева Л.А.
Анализ работы декады ИЗО, технологии, музыки.

Декада проходила с 7 по 21.12. Все мероприятия проводились в установленный планом срок

Открытый урок 12.12 прошел у Функайтис Г.В. на тему «Елочные игрушки». Все этапы урока были взаимосвязаны, на каждом этапе проводились коррекционные работы; были даны четкие инструкции на наглядном материале, это способствовало выполнению задач урока. Итогом урока являлось выставка работ, где было видно, что ни один ученик не перепутал форму, передали цвет. Учителем была дона оценка каждой работе ученика. Обстановка была доброжелательная, спокойная. Положительная мотивация к учению прослеживалась на протяжении всего урока.

13.12 Проводился день открытых дверей для учителей предметников. Желающие посетили урок музыки и труда.

14.12 Проводилась музыкальная викторина в 4х классах  на которой учащиеся показали не только знания биографии русских композиторов, но и их произведений. Музыкальная викторина прошла на хорошем уровне. Вопросы были сформулированы с учетом индивидуальных и возрастных особенностей детей.

17.12 Проходила выставка детских рисунков учащихся школы, которых подготовила Функайтис Г.В. Все работы были эстетично оформлены, грамотно подобраны по тематике. Работы на выставку были подобраны самые лучшие среди учащихся 3х-4х классов.

18.12 Прошел открытый урок по музыке у Гаврюшовой З.В.

Все этапы урока были взаимосвязаны, на каждом этапе был подобран коррекционный материал основанный на знаниях детей музыки. Учащиеся показали не только знания музыкальных произведений, но и умения владеть музыкальными инструментами.

Доброжелательная обстановка на уроке достигалось спокойным тоном педагога, умением подбирать различные задания с учетом индивидуальных и возрастных особенностей детей.

19.12   Прошел открытый урок по музыке у Чабаненко О.А. на тему «Музыцирование.»

Педагог положительно настроил учащихся ,использовав музыкально-речевую распевку. Подготовка артикуляторного аппарата проходила на основе чистоговорок и скороговорок. Это позволило на этапе повторения пройденного материала ярко использовать песню «Медвежий звон» с включением звучащих жестов.

    Развитие эстетического восприятия детей проходило на основе прослушивания отрывков  грамзаписей музыкальных произведений и в последствии учащиеся самостоятельно подыгрывали в такт музыки на музык. инструментах. Развитие воображения учащихся прошло на итоговом этапе урока, на котором учитель показала как из вещей домашнего обихода можно сделать музыкальный инструмент

20.12 Прошел открытый урок технологии у Иващенко Н.П. 

Тема урока: «Изготовление новогодних масок». В самом начале урока учитель заинтересовал учащихся разминкой по схеме вопрос – ответ. Затем плавно перешли коррекционному упражнению «Найди лишнюю маску». Все этапы урока вытекали друг из друга были взаимосвязаны. На уроке использовался частичный – поисковый метод, способов обработки деталей, т.е. учащиеся самостоятельно выбирали способы скрепление деталей. На уроке учитель развивал умения:

-слушать инструкцию

-умение планировать свою работу и действовать по самостоятельно составленному плану. Был проведен инструктаж по правилам работы с инструментом перед выполнением работы

21.12 Была организована выставка наглядных пособий учителей музыки, технолгии и изо, на которой были представлены методические находки учителей по коррекционной работе с детьми с ЗПР по развитию ВПФ и ЭВС. Все учителя принимали активное участие подготовки и проведению декады. По мнению всех педагогов, посетивших уроки и мероприятия декада прошла на высоком уровне. Пожелания: чтобы все посещали открытые уроки, так как они даются для повышения педагогического мастерства того педагога, который выступает.   

Анализ составила руководитель МО Филиппова О.В
Анализ работы декады русского языка и логопедии.

      Декада русского языка и логопедии проходила с 14.11 по 27.11.07 года.

Все мероприятия проводились в установленный планом срок. Воспитатели и учителя принимали активное участие в подготовке и проведении их, тщательно продумывались,  дополнительно планировались свои. Например в 4б классе детьми под руководством Надежды Геннадьевны Аллаяровой было написано письмо однокласснику обучающемуся на дому, а детьми 2 в класса было написано письмо приглашение в гости с рисунками и поделками.Учащейся  2 б класса Батыгиной Анной (надомницей) подобрано высказывание о русском языке. В 4б классе Флерой  Харисовной был проведен урок-олимпиада этической грамматики  »Игра в гости».Проня В.И.подготовила в этом же классе инсценировку –викторину «Несуразные вещи.»Хайруллина Айгуль Газимьяновной проведена викторина по русскому яз.в 4 в классе.В 4 г классе организован конкурс рисунков .Эти мероприятия очень заинтересовали  и получили положительные отклики детей.

     Учащимися 4а,4,4б,4в,4г.организована выставка газет. Некоторые высказывания о русском языке были написаны в стихотворной форме.

    В написании сочинения на тему »Мой любимый город.» принимали участие самые активные дети классов. Смирнова К, 4г кл., Самойлов К.,Султанов Радик ,Смирнова Н. Лучшее сочинение у  Криницкого Степана Из 4а класса Пелых Саша, Елисеев Костя, Канаков П., Иванов Коля, Сопляков Ж, Тимершин Динар.В 4в классе Сотников Ринат, Каирбекова  

С абина. 4б класс Щербакова А.

   Среди 1-4 классов бил проведен конкурс лучших тетрадей .Обор проводился по определенным требованиям по ведению тетрадей: 1).аккуратность ,чистота,2.)внешний вид(обложка,одного цвета,правильно подписана) 3.аккуратные исправления.Отиетки не учитывались.

   Во 2 классах лучшие тетради у учеников 2 г класса:Маслов С,Бабин М, ( по русскому яз, и по матем.)Филиппова И, Щетинина М. 2 в класс Ткач В.,2а кл. Курманалиева К, 2б-Ахметзянов Т. Оформлена выставка.

   В 4 классах лучшие тетради : 4 в класс-Каирбекова  Сабина,Сотников Р, 4 а кл.-Пелых Саша,Канаков П. 4б-Щербакова А. 4 г –Самойлов Коля.

   По плану проводился день открытых дверей для учителей.Педагоги по желанию посещали уроки русского языка .Открытые уроки к декаде подготовили Уфимцева В.И. и   Хайруллина А.Г.Уроки получили положительные отклики у коллег.Исакова С.А.-проводит 27 ноября.

  В последние дни декады проводилась олимпиада.Она состояла из 2 туров.Первый проводился внутри класса.Виявлятись знатоки русского языка.Второй-между детьми параллелей 2,3 классов Выявились самые сильные :среди 2 классов:2 А КЛАСС-    ,2 В –Нагрлиев И.НАБРАЛИ  РАВНОЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ. 

   К большому сожалению в этой декаде не удалось участвовать логопедам:все были на больничном.Поэтому мероприятия такие как логопедический конкурс и день открытых дверей для логопедов не состоялись.

Анализ составила рук.МО Филиппова О.В.

